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 І. Сторінки історії бібліотеки
        Витоки славетної історії однієї з найстаріших університетських бібліотек в Україні – Фундаментальної бібліотеки ХНАУ ім. В.В. Докучаєва – починаються з моменту заснування на території Польщі першого в Російській імперії сільськогосподарського вищого навчального закладу – Інституту землеробного господарства. Народившись в мальовничому містечку Марімонті поблизу Варшави, бібліотека під цією гостинною покрівлею проіснувала біля 100 років.

За час свого існування вона разом з інститутом змінювала не тільки свої адреси, а й назви.
       У рік відкриття бібліотеки (1816) фонд налічував 250 творів друку,  виданих польською, німецькою та французькою мовами. Комплектування російськомовними виданнями, які заклали основу найціннішого фонду бібліотеки, розпочато в 1873 р. До кінця 1876 р. фонд нараховував 11 тис., у 1892р. – 14 тис. томів.
     Найяскравіша сторінка діяльності бібліотеки пов'язана з ім'ям видатного вченого–грунтознавця В.В. Докучаєва, завдяки якому було започатковано формування бібліотечного фонду галузевою літературою. Саме з його науково–педагогічною діяльністю розпочинається розвиток системи бібліотечного обслуговування вчених–аграріїв, розширюється географія книгообміну науковими виданнями інституту.
    У період перебазування інституту до Харкова (1914 р.) фонд видань польською мовою передається в дар польським навчальним закладам. Обсяг фонду бібліотеки на цей час становив близько 30 тис. томів.
     У 30–ті роки XX ст. бібліотека одержує статус фундаментальної і стає скарбницею зібрань праць і колекцій видатних діячів аграрної науки: В.В. Докучаєва, М.М. Сибірцева, Ф.Ф. Мацкова, М.М. Кулєшова,                            О.Н. Соколовського, О.Ф. Фортунатова, О.О. Мігуліна, Г.І. Горохова та ін.
  Унікальні бібліотечні фонди увійшли до Всесвітнього каталогу сільськогосподарських інформаційних ресурсів.
        На сьогодні у фондах зберігається понад 600 тис. творів друку, із них 22 тис. –  зарубіжної літератури, виданої 11–ма  мовами світу. Крім книг і періодичних видань, у бібліотеці зберігаються дисертації та автореферати (біля 8 тис. томів).
    Перлинами книжкового фонду є рідкісні та дореволюційні видання. Найстарішим  з них  є   "Пространное землеописание Российского государства, изданное в пользу учащихся по высочайшему повелению Царствующей  Императрицы Екатерины ІІ", видане у 1787 році в Санкт–Петербурзі.
        Щорічно бібліотечні фонди поповнюються новими виданнями біля 7 тис. примірників.
      Сьогодні бібліотека ХНАУ  – провідний галузевий центр Харківщини, інформаційно–культурний центр агроуніверситету.
       З 2002 року формуються електронні інформаційні ресурси: електронний каталог, бібліографічні бази даних, створюється колекція електронних видань учених агроуніверситету.
      Бібліотека співпрацює з культурними центрами та освітянськими установами Харківщини, Спілкою молоді і студентів та музеєм історії університету з  метою  відродження національних і культурних традицій, популяризації аграрних знань та відзначення  знаменних і пам'ятних дат.  Проводяться  перегляди літератури, місячники, літературно–музичні вечори, творчі зустрічі з письменниками, поетами, художниками та ін.
        Система бібліотечного обслуговування включає: 8 читальних залів на 400 місць, 4 абонементи, 10 кафедральних бібліотек, зал–Internet. Щорічно послугами бібліотеки користується біля 22 тис. читачів.

ІІ. Книжкові скарби бібліотеки
      Протягом  двох століть сформувалася  унікальна система фондів, яка активно використовується в бібліотечно–бібліографічному обслуговуванні  фахівців– аграрників, студентів, інших читачів бібліотеки.
         У рік відкриття бібліотеки фонд складався з творів друку, виданих тільки польською, німецькою та французькою мовами. Поповнювався фонд  винятково книжковими зібраннями, подарованними бібліотеці приватними особами, що не завжди сприяло якості фонду.
        У 1873 році до бібліотеки надійшла  перша партія російськомовних книг: підручники, навчальні посібники, серії земських видань з російських губерній. Фонд бібліотеки в ново–александрійський період становив  – 14 тис. прим.        З 1914 року почалося  регулярне придбання літератури. До фонду надходили  і  навчальна література,  і наукові та періодичні видання.  Фонд збагачувався за рахунок надходжень праць наукових установ, одержаних за книгообміном.
       Важливе місце у фондовому реєстрі  бібліотеки займають зібрання наукових праць видатних учених аграрної науки: В.В. Докучаєва, М.М. Сибірцева,    М.М. Кулєшова, О.О. Мігуліна, Г.І. Горохова та ін. 
       Найціннішою частиною книжкових фондів є рідкісні і дореволюційні видання кількістю  близько 7,5 тис. прим., серед них:  стародруковані, рідкісні і дореволюційні, репринтні та  факсимільні.
       У фонді дореволюційних видань виділені різноманітні колекції. Унікальною є  колекція книг ново–александрійського періоду бібліотеки (1325 кн.). Значна кількість дореволюційних книг ХІХ – поч. ХХ ст. увійшла до видавничих колекцій: І. Ситіна, О. Суворіна, Ф. Брокгауза та І. Ефрона, бр. Гранат,               А. Деврієна, А. Маркса, М. Вольфа та ін. (1565 кн.).
       Цінною є колекція краєзнавчої літератури, до складу якої ввійшли книги, видані в дореволюційному Харкові (378 кн.).
       Колекція факсимільних та репринтних видань складається із 119 прим. У цьому покажчику приведено 74 прим. з цієї колекції, які відтворюють рідкісні та дореволюційні видання.
       За 4 роки (2007-2011) після першого видання путівника  “Сторінки книжкових скарбів бібліотеки” сектором рідкісних та дореволюційних видань була проведена значна пошукова робота з виявлення та організації колекцій книг під загальною назвою “Буття книги”:

· видання з автографами, дарчими написами, маргіналіями, екслібрисами (763 кн.);

· печатки (7080 кн.);

а також:

· видання на правах рукопису;

· рідкісні папери, знайдені в книгах і серед оних;

· україніка (868 кн.);

· полоніка (91 кн.).
       Відомий старий латинський вислів “Мають свою долю книги” точно підходить до книг з цих колекцій. Автографи, екслібриси, печатки розповідають про побутування книг.  У деяких книжках можна знайти майже повний перелік її власників: приватних осіб, інститутів, бібліотек та інших установ. Інколи печатки в книгах — це єдина згадка про зниклі установи.
          Наприклад, із переглянутих дореволюційних видань читального залу (~ 30 % підсобного фонду) значна частина книг має печатки Бібліотеки Комуністичного університету ім. тов. Артема (~ 1373 кн.).
       Комуністичні університети були засновані у найбільших містах Радянського Союзу (Москві, Ленінграді, Харкові та ін.) у 1923 р. У 1932 р. вони були реорганізовані у Вищі комуністичні сільськогосподарські школи. Після закриття цієї установи бібліотека Комуністичного університету ім. тов. Артема була передана до Фундаментальної бібліотеки нашого університету. Печатки цієї установи мають такий вигляд:
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        Зустрічаються цікаві печатки особистих бібліотек:
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Перлиною наших книжкових скарбів ми вважаємо книгу відомого російського геолога, географа, письменника Володомира Афанасійовича Обручева (1863-1956) з дарчим написом автора (пересічним читачам він знайомий як автор книг «Плутония», «Земля Санникова»).
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Віднедавна колекція книг з дарчими написами поповнилася ще одним виданням В.А. Обручева, подарованним автором бібліотеці нашого університету в 1915 р.
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Пошукова робота серед книжкових скарбів триває і надалі...
1. Стародруки

        Стародруковані видання (стародруки) – це умовне найменування книг, які були надруковані до 1800 року.
         У нашій бібліотеці знайдено два примірники стародрукованих книг. 

1. [Гакман И.Ф.] Проcтранное землеописание Российского Государства, изданное в пользу учащихся по Высочайшему повелению Царствующей Императрицы Екатерины Второй / [Гакман И.Ф.]. – Спб. : [тип. Брейткопфа], 1787. – 420 с.

2. Рознотовский А. Продолжение нового земледелия, основанного на правилах Тайного Советника И. Шубарта  фон Клеефельда / Писано Моск. Придворной Экспедиции Членом  А. Рознотовским. –  М. : Унив. тип., у Ридигера и Клаудия, 1795–1800. –  Ч. 5–7. – 172, 224 с.  
      У передмові до першої книги зазначено: «Книга сия не токмо может удовлетворить полезному любопытству читателя, желающего знать несколько подробнее внутреннее состояние Российской империи: но она послужит и учителям при преподавании учения сего… в училищах». 
         Завдяки  цьому  виданню читачі можуть отримати історично–географічні знання про свій рідний край. Наприклад, § 75 книги розповідає про Харківську губернію кінця XVIII ст.

Ксерокопія 1
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       Велику наукову цінність для нашого університету має друга книга – стародрук. Це найдавніший у  бібліотеці підручник із землеробства. Багатство мовного колориту  цієї книги яскраво представляє  епіграф до ч. 7 і початок «Наставление приказчику…»

Ксерокопія 2
   Богатее и счастливее всех тот, кто прилежнее обрабатывает хорошую землю; а драгоценнейший дар Божий человеку, есть необходимость работы
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Ця книга користується значним попитом у викладачів і студентів агрономічних спеціальностей.
2. Рідкісні видання 

(українські – до 1861 р., російські – до 1835 р.)

        Рідкісні видання наведені в покажчику в повному обсязі. На цей час у бібліотеці знайдено 73 примірники рідкісних книг (російськомовних видань до 1835 р.). Робота щодо  виявлення рідкісних і дореволюційних видань триває. 
1. Андроссов В. Хозяйственная статистика России / В. Андроссов. – М. :             С. Селивановский, 1827. – 282 с.

2. Бандтке Г.С. История государства Польского: в 2 т. : пер. с пол. /                    Г.С. Бандтке. – СПб. : Императ. Рос. Акад., 1830. – Т. 1, 2.

3. Бантыш-Каменский Н. История Малой России / Н. Бантыш-Каменский. - 3-е изд. - М. : Н. Степанов, 1842. - Ч. 1 : От водворения славян в сей стране до присоединения оной, в 1654 г., к российскому государству. - XXIV, 318 с., примеч. (80 с.).

4. Батюшков К. Сочинения в прозе и стихах / К. Батюшков. – 2–е изд. – СПб. :   И. Глазунов, 1834. – Ч. 1, 2.

5. Броневский В. История Донского войска / В. Броневский . – СПб. : тип. Экспедиции заготовления гос. бумаг, 1834. – Ч. 1, 2, 3–4.

6. Буриенн Г. Записки Г. Буриенна, гос. министра о Наполеоне, директории, консульстве, империи и восстановлении Бурбонов / Г. Буриенн ; пер. с фр.         С. де Шаплет. – СПб. : тип. Штаба Отд. Корпуса Внутр. Стражи, 1834. – Т. 1, ч. 1 ; Т. 1, ч. 2 ; Т. 2, ч. З ; Т. 2, ч. 4 ; Т. 4 , ч. 7 ; Т. 4, ч. 8.

7. Бюффон. Всеобщая и частная естественная истори : в 8 ч. : пер. с фр.   / Бюффон. – СПб, 1801–1812. – Ч. 1, 2, 4-8.

8. Всеобщее путешествие вокруг света. – М. : Август Семен, 1835. – Ч. 1, 2, 4.

9. Греч Н. Практические уроки русской грамматики / Н. Греч. – СПб. : Н. Греч, 1832. – 346, 168 с.
10.  Греч Н. Учебная книга русской словесности... / Н. Греч. – 2–е изд., испр. – СПб. : тип. Императ. Воспит. Дома, 1830. – Ч. 1, 2, 4.
11.  Домбаль М. Земледельческий календарь, или ручная книга земледельца–практика : пер. со 2–го фр. изд. / М. Домбаль. – М. :  Август Семен. – X., 1835. - 374 с.
12.  Жолкевский. Рукопись / Жолкевский. – М. : П. Муханов, 1835. – X., 344 с. – (Текст на рус. и пол. яз.)
13.  Жуковский В.А. Переводы в прозе / В.А. Жуковский. – 2–е изд. – СПб. :        И. Глазунов, 1827. – Т. 1, 2.
14.  Карамзин Н.М. Сочинения / Н.М. Карамзин. – 4–е изд. – СПб. : А. Смирдин, 1834. – Т. 2–3.
15.  Карамзин Н.М. История государства Российского / Н.М. Карамзин. – 3–е изд. / А. Смирдин. – М. : А. Плюшар, 1831. – Т. 11.
16.  Карамзин Н.М. История государства Российского / Н.М. Карамзин. – 4–е изд. / А. Смирдин. – М. : тип. вдовы Плюшар с сыном, 1834–1835. – Т. 7, 9, 10, 12.
17.  Карамзин Н.М. Переводы / Н.М. Карамзин. – 4–е изд. – СПб. : А. Смирдин, 1835. – Т. 1–2 (3–е изд.), 3–4, 7–8, 9.
18.  Карнилов. Замечания о Сибири / Карнилов. – СПб. : К. Крайя, 1828. – X.,    104 с.
19.  Мишо Г. История крестовых походов: в 5 т. / Г. Мишо ; пер. с фр.                   И. Бутовского. – СПб. : Воен. тип. Гл. Штаба Его Императ. Величества, 1822–1836. – Т. 1, 2, 3.
20.  Москва или исторический путеводитель. – М. : С. Селивановский, 1827–1831. – Ч. 1, 3, 4.
21.  Наставление о разведении лесных древесных пород посредством посева. – СПб. : тип. Гл. Штаба Его Императ. Величества по Воен. Поселению, 1831. – 32 с., табл.
22.  Ободовский А. Начальные основания космографии, или описание устройства Вселенной / А. Ободовский. – СПб. : тип. III Отд. Собств. Е.И.В. Канцелярии, 1834. – XV, 209 с., прил. (XVI табл.).
23.  Полевой Н. История русского народа: в 6 т. / Н. Полевой. – М. :               Август Семен, 1830–1833. – Т. 1- 6.
24.  Ручная книга сельского хозяйства для всех состояний: в 8 ч. / пер. с нем.        B. Левшина. – М. : Унив. тип., у Любия, Гария и Попова, 1803. –    Ч. 5. – XII, 334 с.
25.  Севергин В. Подробный словарь минералогический: в 2 т. / В. Севергин. – СПб. : Императ. АН, 1807. – Т. 1, 2.
26.  Сказания современников о Дмитрии Самозванце. – СПб. : Императ. Рос. Акад., 1834. – Ч. 4 - 5.
27.  Тургенев Н. Опыт теории налогов / Н. Тургенев.– 2–е изд. – СПб. :                  В. Плавилыциков, 1819. – XLI, VII, 326 с.
28.  Шишков. Собрание сочинений и переводов / Шишков. – СПб. : Императ. Рос. Акад., 1818–1831. – Ч. 1, 2, 5 - 9, 12 - 14.
3. Дореволюційні видання
       Більшість видань дореволюційного періоду мають наукову, культурну та історичну цінність. На сьогодні в основному фонді бібліотеки виявлено близько 7,5 тис. прим. Багато з них видано на найвищому поліграфічному рівні та, безумовно, є визначними пам’ятниками видавничої справи. Видання згруповані за тематичною ознакою: аграрні, лісівничі, природознавчі та економічні. Підбір проводився виходячи з цінності видання для навчального та наукового процесів.

3.1. Видання класиків аграрних, лісівничих, 

природознавчих та аграрно–економічних наук 

3.1.1. Аграрні науки
1. 1884 год в сельскохозяйственном отношении по ответам, полученным от хозяев / Департамент Земледелия и Сел. Пром-сти. – СПб. : В. Безобразов и К0., 1884. – Период II: летний. – XVI, 172 с.

2. 1884 год в сельскохозяйственном отношении / Департамент Земледелия и Сел. Пром-сти. – СПб., 1885-1886. – Вып. 3, ч. 1-2. - 450, IV, ... с.

3. 1893 год в сельскохозяйственном отношении по ответам, полученным от хозяев / Департамент Земледелия и Сел. Пром-сти. – СПб. : В. Киршбаум, 1893. – Вып. 1. – VIII, 117 с.

4. 1896 год в сельскохозяйственном отношении по ответам, полученным от хозяев /  М-во Земледелия и Гос. Имуществ. – СПб. : В. Киршбаум, 1896. – Вып. 1–3.

5. 1913 год в сельскохозяйственном отношении по ответам, полученным от хозяев / Гл. Упр. Землеустройства и Земледелия. – СПб. : В. Киршбаум, 1914. – Вып. 6. – 351 с.

6. 1914 год в сельскохозяйственном отношении по ответам, полученным от хозяев / Гл. Упр. Землеустройства и Земледелия. – СПб. : В. Киршбаум, 1914. – Вып. 3. – XVII, 95 с.

7. 1916 год в сельскохозяйственном отношении по ответам, полученным от хозяев / М–во земледелия. – Пг. : Екатерининская тип., 1917. – Вып. 6. – 246 с.

8. Аверин В.Г. Отчет о деятельности энтомологического бюро за 1912 г. /            В.Г. Аверин ; Харьк. Губ. Зем. Управа. – Х. : Печатня С.П. Яковлева, 1913. –24 с.

9. Аграрный вопрос : сб. статей. – Изд.  П.Д. Долгорукова, И.И. Петрункевича. – М. : О.Л. Сомова, 1905. – XXXVI, 355 с.
10.  Аграрный вопрос : сб. статей. – Изд. П. Д. Долгорукова, И.И. Петрункевича. – М. : Беседа, 1907. – Т. 2. – XIII, 648 с.
11.  Адамов Н.П. Факторы плодородия русского чернозема. Ч.1. Климат и физические свойства / Н.П. Адамов. – СПб. : СПб. АО печат. дела в России «Слово», 1904. – 329 с. : ил., прил.
12.  Бараков П.Ф. Курс общего земледелия : в 2 ч. / П.Ф. Бараков. – 3–е изд., знач. доп. – Пг. ; Х., 1916. – Ч. 1– 2.
13.  Бараков П.Ф. Труды учебно–опытного поля и лаборатории общего земледелия Ин–та сел. хоз–ва и лесоводства в Новой Александрии / П.Ф. Бараков ; под. ред. П.Ф. Баракова. – Пг. : М.П. Фролова, 1915. –  Вып. 1. – 212 с.
14.  Бевад И. Краткое руководство к сельскохозяйственному химическому анализу / И. Бевад. – СПб. : В. Демаков, 1896. – 266 с., прил. (21с.)

15. Белецкий И. Почвоведение: образование почвы, ее состав и свойства. Виды почв, их классификация, бонитировка и картография /  И. Белецкий. – М. :    И.Н. Кушнерев и К0, 1895. – VIII, 476 с.
16.  Беттнер И. Садоводство для начинающих любителей / И. Беттнер ; пер. под ред. и со знач. доп. для рус. садоводов П.Н. Штейнберга. – СПб. :  П.П. Сойкин, 1913. – 319 с.
17.  Богданов Е.А. Лекции, читанные на курсах для агрономов в 1910 г. : год 2 / Е.А. Богданов, В.И. Лемус. – М. : О.Л. Сомова, 1912. – 152 с.
18.  Богданов С.М. Земледелие : пособие для учащихся в вузах и для самообразования / С.М. Богданов. – СПб. : А.Ф. Девриен, 1909. – 384 с.
19.  Богданов С.М. Сельскохозяйственная экономия : пособие для учащихся в вузах и для самообразования / С.М. Богданов. – СПб. : А.Ф. Девриен, 1911. – 328 с. : ил.
20.  Богданов С.М. Плодородие почвы вообще и русских почв в частности /        С.М. Богданов. – СПб. : СПб. Градоначальство, 1897. – 112 с. 
21.  Болезни плодовых деревьев и борьба с ними / сост. И. Еремеев ; под ред.     А.С. Бондарцева. – СПб. : Импер. Рос. О–ва плодоводства, 1912. – 100 с. : ил. – (Грибные болезни плодовых и огородных растений; Ч.1).
22.  Бондарцев А.С. Знакомство с грибными болезнями растений. Общие сведения о грибах и их сборе / А.С. Бондарцев. – 2–е изд., знач. доп. – СПб. :                  М. Меркушев, 1914. – 96 с. 
23.  Бруцкус Б.Д. К современному положению аграрного вопроса / Б.Д. Бруцкус ; Вольное Экон. О–во ; Петроград. Отдел Лиги Аграр. реформ. – Пг. :               В.Ф. Киршбаум, 1917. – 32 с. – В прил. : «Программа исследования условий разрешения земельного вопроса в России». – (Аграрные вопросы в России ; вып. 1).
24.  Будрин П.В. Искусственные, преимущественно азотистые удобрения /         П.В. Будрин. – Варшава : К. Ковалевский, 1888. – VIII, 369 с.
25.  Будрин П.В. Селекция сельскохозяйственных растений и значение ее в отношении хлебов / П.В. Будрин. – 2–е изд., доп. – Х. : М. Сергеев и                  К. Гальченко, 1913. – 52 с. 
26.  Булгаков С. Капитализм и земледелие / С. Булгаков. – СПб. : В.А. Тиханов, 1900. – Т. 1. – 338, VI с.
27.  Булгаков С. Капитализм и земледелие / С Булгаков. – СПб. : В.А. Тиханов, 1900. – Т. 2. – 458, V с.
28.  Важнейшие способы обработки почвы в саду и огороде / сост. : Н. Шавров,     П. Штейнберг. – СПб. : П.П. Сойкин, 1913. – 62 с. – (Садовая б–ка ; вып. 11).
29.  Варгин В.Н. Вредные влияния, которым подвергаются растения во время произрастания, и уход за растениями / В.Н. Варгин. – 2–е изд. – СПб. :           А.Ф. Девриен, 1913. – VI, 162 с. –(Элементарный курс общего земледелия; т. 7).
30.  Варгин В.Н. Обработка почвы / В.Н. Варгин. – 4–е изд. – СПб. : А.Ф. Девриен, 1914. – IV, 101 с. – (Элементарный курс общего земледелия ; т. 5).
31.  Васильчиков А. Землевладение и земледелие в России и других европейских государствах / А. Васильчиков. – СПб. : М. Стасюлевич, 1876. – Т. 1–2.
32.  Веселовский С. Сошное письмо: исслед. по истории кадастра и посошного обложения Моск. гос–ва: в 2 т. / С. Веселовский. – М. : Г. Лисснер и Д. Собко, 1915–1916. – Т. 1–2. 
33.  Вильямс В.Р. Лекции по почвоведению, читанные в Московском с.– х. ин–те в 1895–1896 гг. / В.Р. Вильямс – М. : тип. О–ва распостранения полезных книг, 1897. – 259 с.
34.  Вихляев П. А. Аграрный вопрос с правовой точки зрения / П.А.  Вихляев. – М. :  А.И. Мамонтов, 1906. – 63 с.
35.  Вихляев П.А. Очерки из русской сельскохозяйственной действительности / П.А. Вихляев. – СПб. : изд. журн. «Хозяин», [ дорев. изд. ] – IV, 173 с. – (Книжки хозяина ; № 21).
36.  Владение и пользование землей в различных странах : собр. ст. изв. совр. экономистов. – СПб. : М. Хан, 1871. – 284 с. 

37. Влияние урожаев и хлебных цен на некоторые стороны русского народного хозяйства / под ред. А.И. Чупрова, А. С. Посникова. – СПб. : В. Киршбаум, 1897. – Т. 2. – VIII, 381 с., прил. (99с.).
38.  Влияние урожаев и хлебных цен на разные стороны экон. жизни : (стеногр. отчет) / Императ. Вольное Экон. О–во. – СПб. : В. Демаков, 1897. – 95 с.
39.  Вольногородский П. Растения – друзья человека: очерки и картины из жизни разводимых растений земного шара и их отношение к человеку /                       П. Вольногородский. – М. : К.И. Тихомиров, 1901. – Вып. 1, 5.
40.  Вольф Э. Руководство к сельскохозяйственным химическим исследованиям: пособ. при занятиях в лаб. и при слушании курса с.–х. Анализа / Э. Вольф ; пер. с 3–го нем. изд. с доп. под ред. Густавсона. – СПб. :  Обществ. польза, 1878. – 184 с.
41.  Габерландт Ф. Общее сельскохозяйственное растениеводство / Ф. Габерландт ; пер. с нем. В.И. Ковалевского. – СПб : В. Демаков, 1879. – 797 с.
42.  Гинс Г.К. Сельскохозяйственное ведомство за 75 лет его деятельности, (1837–1912) / Г.К. Гинс, П.А. Шафранов. – Пг., 1914. – VII, 397, VII с., прил. (61с.)
43.  Главные вредители плодоводства из мира насекомых и борьба с ними / сост. по Я. Ф. Шрейнеру. – СПб. : изд. Императ. Рос. О–ва Плодоводства, 1910. – 56 с. : ил.
44.  Глинка К.Д. Инструкция для почвенных исследований / К.Д. Глинка. – СПб., 1908. –  36 с.
45.  Глинка К.Д. Почвоведение / К.Д. Глинка. – СПб. : А.Ф. Девриен, 1908. – 596 с. : ил., прил.
46.  Глинка К.Д. Почвообразование, характеристика почвенных типов и география почв : введение в изучение почвоведения / К.Д. Глинка. – СПб. : Ю.Н. Эрлих, 1913. – 132 с.
47.  Глинка К.Д. Почвообразотели и почвообразование: пособие к изучению почвоведения : Ново–Александрия в 1903/4 акад. г. / К.Д. Глинка. – Варшава :  Б.А. Букаты, 1903. - [На правах рукописи].
48.  Глухов М.М. Зеленое удобрение, или сидерация: значение и применение в сельском хозяйстве : популярное руководство / М.М. Глухов. – СПб. :                А.Ф. Девриен, 1909. – 192 с., 21 ил.
49.  Горб–Ромашкевич Ф. Поземельный кадастр: в 2 ч. / Ф. Горб–Ромашкевич – Варшава : тип. Варшав. Учеб. Округа, 1892–1900. – Ч. 1–2.
50.  Гофман Р. Земледельческая химия / Р. Гофман / доп.  Энгельгардта. – СПб. :      К. Риккер, 1868. – 494, VIII с.
51.  Грибные болезни плодовых деревьев / сост. М.А. Новиков ; Департамент Земледелия. – СПб. : М. Меркушев, 1913. – 81 с.
52.  Давид Э. Социализм и сельское хозяйство / Э. Давид ; пер. с нем. под ред.     Г.А. Гроссмана. – СПб. : Обществ. Польза, 1906. – VIII, 550 с.
53.  Дангеталь Х.Э. Руководство к познанию и возделыванию сельскохозяйственных растений : пер. с нем. / Х.Э. Дангеталь. – СПб. : Обществ. Польза, 1876. – Т. 1. – 154 с.
54.  Демьянов Н.Я. Сельскохозяйственный анализ / Н.Я. Демьянов, 
В.И. Виноградов, В.И. Егоров. – М. : В.М. Саблин, 1907. – 272 с.
55.  Джордж Г. Земля для народа / Г. Джордж ; пер. с англ. С.Д. Николаева. – Изд. «Посредника». – М. : тип. Торг. Дома «Печковский», 1905. – 16 с.
56.  Докучаев В.В. Русский чернозем: отчет Императ. Вольному экон. о–ву /       В.В. Докучаев. – СПб. : Деклерон и Евдокимов, 1883. – 376 с., 1 карта.
57.  Древновский Г.Г. Садовые опрыскиватели. – Изд. Департамента Земледелия / Г.Г. Древновский. – К. : С.В. Кульяженко, 1913. – 150, IX, 103с. : ил.
58.  Ермолов А. Организация полевого хозяйства: системы полеводства /                А. Ермолов. – СПб. : А.Ф. Девриен, 1879. – 194 с. – (С.–х. б–ка. Сер. 1; Т. 3).
59.  Ермолов А.С. Организация полевого хозяйства: системы земледелия и севообороты / А.С. Ермолов. – 2–е изд., знач. доп. и испр. – СПб. :                     В. Киршбаум, 1891. – 571 с.
60.  Ермолов А.С. Современные сельскохозяйственные вопросы: этюды из области сел. хоз–ва и статистики /А.С. Ермолов. – М. : Унив. тип., 1891.– Вып. 1.– 302 с.
61.  Журин С.А. Насекомые, вредящие буракам, и меры борьбы с ними /               С.А. Журин. – 2–е изд., испр. и доп. – К., 1912 – 32 с.
62.  Журин С.А. Насекомые, вредящие всходам, а также вызывающие падение и полегание стеблей озимых и яровых хлебов и меры борьбы с ними /                 С.А. Журин. – К., 1912. – 26 с.
63.  Зайкевич А.Е. Агрономия, как наука вообще и университетская в частности / А.Е. Зайкевич. – Х. : В.С. Бирюков, 1891. – 55 с.
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